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E G Y S É G E T !
A magyar vendéglátóiparnak minden 

időben megvoltak a maga ipari problé­
mái. apróbb-nagyobb kérdései, napi idő­
szerű ügyei, amelyekkel a/, érdekképvi­
seleteknek foglalkozni kellett.

Mindig akadtak az iparban kontárok, 
árrombolók. A tisztességes ipariízök ér­
dekei! sértő és veszélyeztető,-az iparba 
inkább befurakodott, mint abban felnőtt 
vállalkozók, akik az iparűzésből nem 
tisztességesen megélni, hanem gyorsan 
meggazdagodni akartak és éppen ezért 
minden eszközzel, de főleg tisztességtelen 
verseny útján igyekeztek üzleteik forgal­
mát emelni, nem törődve, hogy ezzel a 
kari összetarlást, az ipari szolidaritást 
semmibe véve, ártanak az egyetemes 
vendéglátóiparnak. De ezenfelül az átla­
gos. színvonalon aluli üzletvezetésükkel 
aláásták és rontották a magyar vendég­
látóipar .nehezen kiharcolt nevet és jó­
in rét is.

Ezenfelül megvoltak a boldog békevi­
lágban is iparunknak a maga sérelmei, 
bajai. amelyek főleg a rendezetlen ipari 
kérdésekből adódtak. Az érdekképvise­
letek állandóan napirenden tartották 
ezeknek rendezését, de most minden ér­
dekképviselet másként és főleg saját 
kasztszerű érdekei szerint szerette volna 
megoldani a kérdéseket, az ipari kérdé­
sek általános rendezése mind máig sem 
sikerült.

A rendezetlen ipari kérdések mellett 
állandóan napirenden voltuk az ipar 
anyagi vonatkozású kérdései is. melyek 
közt. hogy csak egynéhányat említsek: 
a sör- és szódokcrtel iparellenes üzletpo­
litikája, a vendéglátóipari üzletek túlzot­
tan magas házbérei és az ipart terhelő 
sokféle adó játszották a főszerepet és az 
egyéb, időnként felszínre kerülő kisebb- 
nagyobb problémák a kíséretét.

Az érdekképviseletek hadakoztak. 
M indegvik ki'ilön-külön. a maga útján. 
Egyik erősebb, a másik mérsékeltebb 
hangon. Az eredmények ehhez mérten is 
csatig jelentéktelen megoldásokkal jelent­
keztek és abban csúcsosodtak ki. hogy 
egyik-másik kérdést sikerült egy időre 
kikapcsolni, vagy elodázni, de a legrit­
kább esetben véglegesen megoldani.

A háború előtti időkben azonban ezek 
a kérdések nem veszélyeztették az ipar 
létalapjait. Nem jelentették az ipar éle­
tét vagy halálát, mert az ipar dolgozott, 
élt és prosperált.

Ma azonban más a helyzet. Az ipar a 
háborús cselekmények következtében ro­
mokban hever. Kifosztva, berendezésben. I

Ielszerelésben, áruban szegényén állunk 
üzleteinkben. Sebő! egyetlen jele termé­
keny munkalehetőségnek, az eleinek, a 
prosperitásnak.

Problémáink, bajaink, sérelmeink pe­
dig megsokasodtak!

A kontárok és árrombolók sohasem 
látott tömegei lepték el az ipart. Buda­
pesten és a vidéken egyaránt a vendeg- 
látóipari gründolások hihetetlen mértékű 
szaporodása veszélyezteti a tisztességes 
tanult és képesített iparíizök amúgy is 
sző kos megélhetését. Az italmérési enge­
délyekül k szinte korlátlan számú kiadása 
már nemcsak a vendéglátóipar lejáratá­
sára vezet, de komolytalanná teszi az ital- 
mérési engedélyek értékéi, szükségtelenül 
szaporítja a jogfo lytonos üzlethelyisége­
ket és aggasztóan növeli a nívótlan és er­
kölcsileg káros vendéglői es korcsmái üz­
letik  szárnál.

A mai üzletmenete! mellett az újonnan 
megállapított házbérek katasztrofális 
helyzetbe sodorja a vendéglátóipart. 1>“ 
elviselhetetlen terhel jelentenek az adók. 
a közüzemi tarifák, a magas illetéki k és 
egyéb számos közszolgáltatás magas ősz- 
szegei is. Ezekhez a nehézségekhez még 
hozzájárulnak a sörgyáraknak az iparral 
szemben tanúsított barátságtalan üzletpo­
litikája. amellyel a vendéglátóipar ha 
szonkulcsál még szőkébbre szorítják. A 
legújabban gombamódra szaporodó tömb-, 
l áz- és gyáribálak. ahol adó, illeték és 
engedély nélkül mérik az italokat kivilá­
gos virradatig. Ezeken felül a rendezet*

1946 május 7-én tartott értekezleten töb­
bek között állást foglalt az IB lS z-n ak  
ama terve ellen, hogy az állomásokon a 
gyümölcs, cukorka és képeslapok árusí­
tása mellett még palackbor árusításával 
is foglalkozzék. A MÁV igazgatóság ré­
széről megjelent dr. l'azakas Sándor cso­
portvezető titkár kimerítően tájékoztatta 
a nagyszámban megjelent pályaudvari 
vendéglősöket a bérletekre és az üzletvi­
telre vonatkozó ügyekről. Az üresedésbe 
kerülő pályaudvari vendéglői bérleteknél 
m indig figyelem be vették a menekült 
vasúti vendéglősök elsőbbségét. Ezt a 
gyakorlatot kívánja a jövőben is az igaz­
gatóság- gyakorolni. Több kisebb ügy 
megbeszélése után az értekezlet köszöne­
tét mondott dr. l'azakas Sándor értékes 
felvilágosításaiért.

Augusztus 22-én a Vasúti Szakosztály

l‘*ii ipari k ér»lések is hozzájárulnak az 
ipar tli-lnehézstgiinek fokozásához.

Es mit lesznek ezeknek a súlyos kér­
déseknek a megoldása é rd e k é b e n H a d a ­
koznak. mindegyik a maga útján, a 
maga módszerei és különleges érdekei 
szerint. Egyik oldalról sem látni az egy­
máshoz való közeledésnek még a szán­
dékát sem. A közös bajok felismerését, 
az i-Hérö érdekek összeegyeztetését, a 
másik baja iránt való megértést és a kö­
zös harc szükségességét és megindítását 
ma már nem lehet tovább elodázni. Az 
érdekképviseleteknek meg kell találni a 
ko/ös munka lehetőségét, az egységet. 
Ezt az egységet, ezt a közös munkát 
azonban nem az érdekképviseletek fölé 
állított csűcsirodával. újabb bürokratikus 
aktagyártással, egy az iparon kívül alléi 
személv álláshoz juttatásával lehet s kell 
megoldani. hanem az érdekképviseleti 
vezetők össze lógásával és közös mtinka- 
jával. Az érdekképviseletek vezetőiben 
meg van a jószándék és akarat, de úgy­
látszik hiányzik a ki\itelezéshez szüksé­
ges erő és kezdeményező készség.

Az Országos Szövetség és a hozza tar­
tózó vidéki szakcsoportok a múltban már 
iga n sokszor megmutatták, kezdeményező 
készségükét és nem egy esetben sikerült 
jelentős eredményt elérni.

Most is. a tizenkettedik éirában a ven­
déglátóipari egység megteremtésére. az 
erők összefogására, hogy megmentsük a 
magyar vendéglátóipart a végpusztulás­
tól. a szövetség elnöksége m egfelelő ja ­
vaslat kidolgozását megkezdte.

l ic if János,

! látogatott közgyűlést tartott K löck cr  lle- 
í zsö elnöklete alatt. A közgyűlésen m eg­

jelent dr. Balázs Nándor MÁV főtanácsos 
és a kereskedelem- és szövetkezetügyi m i­
niszter képviseletében T o ld i Nándor, az 
Idegenforgalm i Hivatal igazgatója. A ta­
nácskozás folyamán dr. Balázs Nándor 
többek között felem lítette a legutóbb 
megjelent lak- és üzletbérekre vonatkozó 
rendeletet, amolv természetesen a pálya­
udvari vendéglőkre is vonatkozik. E ren­
delet végrehajtása i pályaudvari vendég­
lők bérleténél kétféle módon történhetik, 
mert vannak bérlők, akik a régi, összeg­
szerűen megállapított bért. egy másik ré­
sze pedig, akik százalékos alapon fizetik 
a h rt. Utóbbi, szerinte igazságosabb. A 
hozzászólások, bár nem kitörő lelkese 
déssel fogadnák a százalékos bérre való 
áttérést, amelynek tervével az államvasúi

az Orsz. Szov. iigyv. elnöke.

A Vasúti Vendéglősök Szakosztálya



2 FO G AD Ó

fngl:ilko/ik. de e bérrendszer magas szá­
zalékos kulcsa ellen van kifogásuk. Vé­
géi 1 megállapodott a közgyűlés, hogy a 
százalék ügyének letárgyalására egy b i­
zottságot küld ki. —  Panasz merült fel. 
hogy egyes állomásokat ellepik a zugáru­
sok és m indenféle étel- és italárut árusí­
tanak a vonatoknál.

Tard i Nándor igazgató átadta a m inisz­
ter üdvözletét, majd Klöcker Rezső üd­
vözlő szavaira felem lítette, hogy a ven­
déglátóipar kívánságairól és sérelmeiről 
1/ előző napon tartott szövetségi közgyű­
lésen mar értesült. így Klöcker Rezső e l­
nök a szakosztályi közgyűlésen a pályá­
iul vari vendéglősök speciális ügyeire
hívta fel az igazgató figyelmét. A  vasúti 
vendéglősök szoros kapcsolatban vannak 
az idegenforgalommal. így szükségesnek 
látja, ha azokat felem líti. Tardi Nándor 
igazgató részletesen válaszolt az elhang­
zottakra és biztosította a megjelenteket a 
minisztérium jóindulatáról, majd fe lem ­
lítette. hogy a felmerült ügyekben a leg­
messzebbmenő támogatást várhatják ré­
szén *1. Tudja, hogy anyag és tőke hiá­
nya miatt az állomások helyreállítása kö­
rül nehézségek vannak, de szerinte az 
olyan kisebb helyreállítási munkálatokat, 
ha azokat a bérlő vendéglős saját költ-

A távollevő |H-nztáros helyett Pdlmayer 
•lános In-mutatja az 1944. és 1915 évi zár­
számadásokat. amelyet a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadott és a felnientvémt megadta. 
Fzután Pillmayer János beterjesztette az 
1946. évre szóló költségelőirányzatot. A 
költségelőirányzat szerint a tagdíjbevétel 
24.000 forint, a kiadások 25.480 forint. Be­
jelentette még. hogy az infláció következ­
tében a szövetségnek a folyószámlán levő 
betétje megsemmisült, illetve értéktelenné 
vált. A közgyűlés az előterjesztést azzal, 
hogy az évi tagdíjat 15 forintban állapítja 
Illeg, a költségelőirányzatot egyhangúlag 
elfogadta. Felhívta azután a pénzárost, 
hogy a pénztárkönyvet f. é. jidius végén 
zárja le. augusztus hó 1 -tői pedig a bevé­
teli és kiadási tételeket forintos alapon 
könyvelje el.

A közfelkiáltással megválasztott tisztikar 
névsorát előző lapszámunkban már közöl 
tűk. Szöllőssy Ferenc elnök felemlítette, 
hogy, Wintl János elnök e tisztségéről vál­
tozott körülményei folytán még a tavasszal 
lemondott. Felorolta Wind János érdemeit 
és ennek elismerésen! javasolta, hogy a köz­
gyűlés a szövetség tiszteletbeli tagjává vá­
lassza meg. A közgyűlés élénk helyesléssel 
az elnök javaslatát 'egyhangúlag elfogadta.

Száj hely István és Tóth Lajos bejelentik, 
hogy megválasztásukat nem fogadják el. 
Szöllőssy Ferenc elnök sajnálja, hogy e két 
érdemes kartárs ezt a bejelentést megtette. 
Rámutatott arra. hogy a tisztikar mandá­
tum:. a vonatkozó miniszteri rendelet ér­
telmében csak egy évre szól. tehát a jövő 
«\ tavaszán ismét meg kell ejteni a válasz-

Nincs új a
Tiniül! ilnliiR. hogy az érvényben lévő ren- 

ih'lt'U'k folytán új ipariiMzolványl kapni le- 
hcletlcn, vagy legaláhk is a lehetetlenséggel 
határos.

A B listára került tisztviselő, az éleiben- 
maradt deportált, a hadifogságból hazatért 
katona, a forint értékbevezetése folytán fog­
lalkozást változtatni kényszerülő pőlgár és
n.ás még sok felsorolható oknál fogva ..pá­
lyaválasztás*' elölt álló dolgozó, lezárt so-

ségén a vasút által is elfogadott kiviteli 
terv szerint á llítja  helyre, fokozatosan a 
bérösszegből, az új lak- és üzletbér ren­
delet szerint, levonhatja. —  Klöcker Re­
zső elnök köszönetét mondott dr. Balázs 
Nándor és Tardi Nándor igazgatónak 
megjelenésükért és szíves tájékoztatásu­
k é rt..—  Utána felhívta a kartársak f i ­
gyelmét. hogy az újból való osztályba so­
rozásról minél előbb küldjék be a veti 
hivatalos értesítés másolatát a szakosz­
tály irodájába, melyet az igazgatósághoz 
fel fognak terjeszteni. Tudja, hogy* eddig 
a pályaudvari vendéglők az I. osztályba 
lellek sorolva, de illetékes helyen k ifo ­
gást emellek az ellen, hogy egy kis büffé 
vagy konyhát nem vezető üzlet ugyancsak 
az I. osztályú vendéglők sorába tartoz­
zon. —  Majd ismertette a szövetség köz­
gyűlésen megállapított fo lyó  évi tagdíjat, 
amely úgy értendő, hogy azok. akik elő­
zőleg mar az idei egész évi tagdíjat k i­
fizették. azok nem tartoznak fizetni, azok 
pedig, akik még egyáltalán nem fizették 
az évre vagy csak az első fé lévre fizettek, 
azok ugyancsak már az egész évet, illet­
ve a második félévre a forintban megál­
lapított d ija i tartoznak befizetni. —  Majd 
megköszönte a kartársak szíves m egjele­
nését és a közgyűlést bezárta.

közlemény.)

tásokat. kéri őket. hogy elhatározásuktól 
álljanak el. Az elnök szavait élénk helyes­
lés követte. Szájbély István azután fíeif 
János ii. elnök jelentésével foglalkozott. 
Reif János válaszolva kijelentette, hogy je­
lentésének nem volt és nem js lehetett 
semmiféle személyi éle. már azért sem, 
miután személyi vonatkozásban kiemelte 
Szájbély Istvánnak az igazoltatások és az 
adóközösség létesítése körüli érdemeit. 
Szöllőssy Ferenc elnök sajnálja hogy ma. 
mikor mindnyájunknak össze kell fognunk 
és iparunkat a válságos helyzetből kive­
zetni. félreértésekkel és félremagyarázások­
kal ellentéteket keresünk, amelvek nincse­
nek. (Helyeslés) Az ídő előrehaladása 
miatt Szájbély István előadásától: az adó- 
közösség ügyéről, elállt, miután arról már 
az. évi jelentésben úgyis szó volt. Ugyan­
csak elállt Tóth Lajos is felszólalásától. 
Daniján Lajos s/óliahozta még az italmé­
rési engedélyek kiadása körüli panaszokat 
és felemlítette hogy Kecskeméten oly 
egyéneknek is adtak korlátlan italmérési 
engedélyeket, akik a/ italmérö szakmától 
igen távol állnak. Hasonló értelemben fel­
szólalt Varga Gábor Békéscsabáról és iga­
zat adott a kereskedelmi miniszter képvi­
selőjének. hogy vannak olyan korcsir.aiiz- 
letek. amelyek iparunkra szégyent hoznak. 
Szóvá tette még a haszonkulcs ügyét, 
amelyre Klöcker Rezső t. elnök megadta a 
választ.

Miután indítvány nem érkezeit és több 
felszólaló nem jelentkezett Szöllőssy Fé­
rem- elnök buzdító szavaival az ülést be­
zárta. egyben köszönetét mondott Lakács 
Antal kartársnak a terem átengedéséért.

nap alatt...
ron.pót talál Iparengedélyt nem kaphat. Ha 
koránál, egészségi állapotánál fogva fizikai 

.munkára képtelen, akkor pusztulásra van 
ítélve, mert mint szellemi munkás elhelyez 
kedést biztosan nem találhat és ha vállalna 
is testi munkát, még akkor is felelte bizony­
talan az elhelyezkedés lehetősége, hisz köz­
tudomású. „hogy a nagy munkanélküliség 
folytán elhelyezkedési lehetőség nines.

Mit tehet az ezek szerint minden megél

hetési lehetőségből kizárt ember?: „Stró- 
ruann“ után kénytelen nézni. Nincs új a nap 
alatt. Megismétlődik mindaz, aminek az 
1940-es években már szemtanúi voltunk. Az 
iparigazolványt szerezni nem tudó keres 
iparigazolvánnyal mar rendelkező társát, 
akivel jobb hijján megosztja jövedelmét.

A társadalomban egy új ..kasztot** terem­
tetlek: az iparigazolvánnyal már rendelke­
zők kasztját. Jóllehet igaz, hogy az iparre- 
vizió fenyegeti a kaszton belülieket is, de 
miért kell az. új iparigazölványok kiadásút a 
revíziótól függővé lenni? Miért akarják az 
életet megállítani? Helyes-e, hogy elzárják a 
boldogulási lehetőséget azoktól, akik erre 
semmivel sem adtak okot?

Ez a rendszer káros az. országnak és csak 
arra jó. hogy prolongálja az iparigazolvány- 
nyal már rendelkező iparüzők életét. Meg­
védi őket a versenytársaktól, sőt azzal, hogy 
strómannként működhetnek, még életképes­
nek is látszanak.

Mi tehát a teendő; Szabad országban, ahol 
a törvények szerint mindenki egyenlő, való­
ban is biztosítani kell az egyenlőségei. Ha 
bizonyos előfeltételek —  magyar állampol­
gárság. büntetlen előélet —  megvannak, ak­
kor a többit az. életre, a szabad versenyre 
kell bízni. Szakértelem rátermettség, felké­
szültség nélkül ma boldogulni nem lehet. 
Házbér. adó és az egyéb rezsik komoly ter­
het jelentenek: aki mindezt megkeresni nem 
tudja, az még revízió nélkül is visszaadja az 
iparigazolvánvát. A férges lehál önmagától 
cl fog hullani.

A ..kaszt-rendszer” csak-arra jó. hogy ezt 
a folyamatot meglassítsa. —  Fzt írta a ..Ma­
gyar Nemzet- .

„Mert nem a vagyonnal való 
bővölködésben van 

az embernek az ő élete“
Es mondván nékik egy példázatot, 

szólván: Egy gazdag enibőrnek bősé­
gesen termett a földje. Azért magá­
ban okoskodék, mondván: Mit csele­
kedjem? Mert nincs hová takarnom 
az én termésemet. És monda: Ezt 
cselekszem: Az. én csűreimet leron­
tom és nagyobbakat építek és azokba 
takarom minden gat" mámat és az. 
és javaimat. És ezt mondom az én 
lelkemnek: Én lelkem, sok javaid 
vannak sok esztendőre éltévé; ledd 
magadat kényelembe, egyél, igyál, 
gyönyörködjél! —  Monda pedig néki 
az. Isten: Hóimul, az éjjel elkérik a te 
lelkedet te tőled; a miket pedig ké­
szítettél. kiéi lesznek? így van dolga 
annak, aki kincset takar magának 
és nem az Istenben gazdag. — Monda 
pedig az ö tanítványainak: Annak- 
1 káért mondom néktek. ne aggodal­
maskodjatok a ti éltetek felöl, mit 
egyetek: se a ti testetek felől, mibe 
öltözködjetek. ,lz élet több. hogvnem 
az eledel és a test. hogvnem az öltö­
zet. —  Kicsoda pedig az közületek. 
aki aggodalmaskodásával megnövel­
heti termetét egy arasszal? Annak- 
< káért, ha a mi a legkisebb dolog, azl 
sem tehetitek. mit aggodalmaskod­
tok a többi felöl? (Lukács ev. 12. 
16— 26.)

w »;«»/ w / M v^ j/ w w «.v .*.v/ A V M .'.w .w u u M M vn m vu ii»ivu ivvw vv iiu u H im m tu in i
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Iparunkra vonatkozó fontos rendeletek
A nyilvános étkező- és szórakozóhelyisé­

gek zárórájának szabályozása. A belügy­
miniszter 276.000/1946. K. M. számú ren­
delettel. amely szeptember 8-án lépett 
életbe, a vendéglátóipar záróráját a követ­
kezőképpen szabályozta: 1. §. (1) Vendég­
lőt, kávéházat, korcsmát, ilalmérő és más 
hasonló üzletet (cukrászda, kifőzés, kávé­
mérő, buffet. espresso stb.), továbbá egye­
sületek helyiségeit (szövetség, klub, ka­
szinó, társaskör stb.) Budapesten legfeljebb 
éjfél után 2 óráig, vidéken éjjel 12 (hu­

szonnégy) óráig szabad nyitva tartani.
(2) Az (1) bekezdésben nem említett va­

lamennyi szórakozóholyiségekben (színház­
ba n̂  kabaréban. mozgófénykép üzemben, 

cirkuszban hangversenyteremben stb.) az 
előadást, végül a rendőrhatóság részéről 
esetleg engedélyezett bárminő összejövetelt 
(közgyűlést, tánctanítást, sportoktatást, mu­
latságot, stb.) oly időben kell befejezni, 
hogy az illető helyiség Budapesten éjjel 12 
(huszonnégy) órakor, a többi városokban 
és községekben pedig éjjel 11 órakor ki- 
üritetten be legyen zárva.

(3) A vasútú vendéglők záróráját és nyi­
tásuk időpontját a vonatok érkezési és in­
dulási idejének, valamint az utazóközönség 
érdekeinek figyelembevételével az elsőfokú

ö-hatóság (Budapest székesfőváros te­
rületén a magijar államrendőrség buda­
pesti főkapitányságának vezetője) állapítja 
meg.

2. §. Aki a jelen rendeletben foglalt ren­
delkezéseket megszegi, kihágást követ el 
és 2 hónapig terjedő elzárással büntetendő. 
A pénzbüntetésre az 1928. X. ic. rendelke­
zései azzal az eltéréssel alkalmazandók, 
hogy a kiszabható pénzbüntetés lemaga- 
sabb összege 600 forint. (Magyar Közlöny 
204. szám.)

A sós vizeszsemlye (buci) árának meg­
állapítása. A közellálásügyi miniszter 
91.520/1946, K. M. számú rendelete. (Ma­
gyar Közlöny 187. szám.)

1. §. (1) Az ország egész területén a 
kész állapotban legalább 4.6 dkg, de leg­
feljebb 5 dkg súlyú EB-liszthől készült, 
sós vizeszsemlye (buci) legmagasabb fo­
gyasztói ára darabonként 10 fillér, legma­
gasabb viszonteladói ára pedig a vevő 
üzletébe szállítva 9 fillér.

(2) Az ország egész területén a kész 
állapotban 9.2 dkg, de legfeljebb 10 dkg 
súlyú, EB-lisz(ből készült sós vizeszsemlye 
Abuci) legmagasabb ‘fogyasztói ára dara­
bonként 20 fillér. legmagasabb viszont­
eladói ára pedig a vevő üzletébe szállítva 
darabonként 18 fillér.

2. §. Közintézményekkel, vendéglátó üze­
mekkel és egyéb nem viszonteladó nagy- 
fogyasztókkal szemben a sütőiparosok a 
szállított mennyiségre való tekintet nélkül 
az 1. §-ban megállapított fogyasztói árat 
számíthatják.

A rendőrségi szolgáltatásokért szedendő 
díjak újabb megállapítása. A belügyminisz­
ter 546 750/1946. IV/12. B. M. számú ren­
delete ezeket a dijakat a következőképpen 
állapította meg: Budapest székesfőváros 
belterületén adandó műkedvelő szini. vala­
mint más előadásokra és táncmulatsá­
gokra, továbbá a főváros összes kültelki 
szórakozhelyein tartandó minden néven

nevezendő nyilvános játékok, előadások és 
mutatványokra szóló rendőrhatósági enge­
délyek után fizetendő rendőri dijak: 2. 
Színházon kívül nyilvános látogatás cél­
jaira szolgáló zárt vagy egyéb helyiségek­
ben rendezet tánc, hangverseny és egyéb 
mutatványok engedélye után 1 napra az I.
II. és 111. osztályú helyiségekben 1.50 Ft. 
8. Korcsmái helyiségekben, vendéglőkben és 
kávéházakban belépődíjjal vagy Ixdépődíj 
nélkül rendezendő minden egyes tánc vagy 
táncestélyek, továbbá minden egyes zene­
estély engedélye után napi 3 Ft. 9. Szál- 
lodai éttermek részére 1—30 napig folyta­
tólagosan rendezett táncok engedélyei 
után, ha ezt belépődíj nélkül rendezik 
30 Ft. 15. Automata, billiárd vagy hasonló 
rendszerű já/t ék eszközök (engedélye után 
minden megkezdett 30 napra helyiségen­
ként 6 Ft. 16. Záróra hosszabbítási enge­
délyek után: a) 1—3 napig naponta 3 Ft. 
b) 4—50 napig naponta 20 Ft.

4. §. a) 3. Éjjeli tánc és mulatóhelyeken 
(bárokban) dalqsa írnokokban, orfeumokban 
és olyan táncmulatságokon, ahol a közön­
ségnek ételt-italt adnak éjjeli 12 óráig, 
minden megkezdett 1 órai szolgálat után. 
minden vezényeilt rendőrségi alkalmazott

Az ipartMigedélyek záradékkal való 
utólagos ellátása. A most megjelent 
37.500 1946. K. Sz. M. számú rendelet 
szerint az a kereskedő vagy iparos, aki 
ipar jogosítványának a 4.900 1946. K. K. 
M. számú rendeletben előírt záradékolá­
sát í. évi április 30. napjáig nem kérte, 
az iparjogosítványt kiállító elsőfokú ipar­
hatóságnál fo lyó évi október 15-ig kérheti 
a bemutatási záradékkal való ellátás utó­
lagos engedélyezését.

Az osztrák szállodák száma 24%-kal 
csökkent a háború alatt. 1936-ban 12.254 
szálloda volt Ausztriában, most 9.186 a 
számuk.

A szüret általánosan országszerte meg­
kezdődött. Soi>ronb(in az össztermés 25 
ezer hektoliterre becsülhető. A must át­
lag 20 cukorfok. Az A lfö ld ön . minden 
szőlőtermelő vidéken megkezdődött a 
szüretelés. Az egységes must-ár még nem 
alakult ki. Kecskeméten cukorfokonkint 
4 fillér, Kiskunfélegyházán 2 V2 fillér. 
Egyelőre a kereslet gyenge. Sok helyen 
hordóhiány van.

A zaiaincgyei vendéglősök és korcsmá- 
rosok Keszthelyen tartották megyei szer­
vezetük alakuló gyűlését. Lapzártáig a 
gyűlés lefolyásáról részletes tudósítás nem 
érkezett.

Egységes világútlevél. Az amerikai gaz­
dasági élet vezetői mozgalmat indítottak, 
hogy a világkereskedelmet akadályozó 
mai útlevélnehézségek megszüntethetők 
legyenek. „Com itte fór W orld  Travel“  
néven bizottság alakult, amelyben gyáro­
sok, repülőtársaságok, vasúti vállalatok, 
ha jótársaságok és utazási irodák képvi­
selői foglalnak helyet. A  bizottság nem 
kevesebbre gondol, mint egységes világ- 
útlevél 1 Kivezetésére, amellyel bármely 
határon akadálytalanul át lehel lépni. 
Ugyancsak tervbevették egységes világ- 
időszámítás bevezetését, hogy ne kelljen

után egyenként 10 Ft felügyeleti és ellen­
őrzési díj.

Gl Italmérési üzletek vizsgálati dija és 
egyéb szemledijak:

I. csoportba osztott helyeken 4 Ft. 
II. csoportba osztott helyeken 8 Ft, III 
csoportba o lto tt  helyeken 12 Ft.

A must besűrisitése engedélyhez van 
kötve. A 10.420/1946. M E. rendelet szerint 
az 1946. évi termésű mustból besűrített 
mustot csak a földművelésügyi miniszter 
engedélyével szabad előállítani. Terme­
lők saját termésű mustjukat üzemeikben 
saját termésű mustjaik és boraik feljaví­
tására az előbb említett engedély nélkül is 
besűríthetik. A besürítési engedély iránti 
kérelmet az illetékes szőlészeti és borá­
szati kerületi felügyelő útján kell előter­
jeszteni. A kérelemln-n pontosan fel kell 
tüntetni: az engedélyt kérő nevét és lakó­
helyét. a l*esürítés helyét, az üzembehelye­
zett üstök számát, űrtartalmát és termelő- 
kép ességét. a besűríteni kívánt must meny- 
nyiségét. továbbá az előállítani kívánt l»e- 
süritett must mennyiségét és cukorfokát. 
Aki besűrített mustot a rendelkezés meg­
szegésével vagy kijátszásával engedély nél­
kül állít elő. kihágást követ el és pénz­
büntetéssel büntetendő. (Magyar Közlöny 
206. -sz.)

középeurópai és egyéb időszámításokkal 
dolgozni és az egyes időpontokat ..átszá­
m ítani'’ . Elbert I). Thomas szenátor már 
be is nyújtott egy javaslatot az amerikai 
parlamentnek az egységes világidö beve­
zetésére.

A BOR FOGYASZTÓI ÁRÁNAK KISZÁ­
MÍTÁSA. Az Országos Szövetség a Magyar 
Közellátási Minisztériumtól 91.491 1946.—  
XIIL főosztály szám alatt a következő le­
iratot kapta:

Fenti tárgyban előterjesztett kérelmére 
közlöm Címmel, hogy a vendéglátóipari 
árak szabályozása tárgyában kiadott 
91.420 1946. K. M. sz. rendelet 6. §-ának 
(2) bekezdésében foglaltak szerint a kiszol­
gálásra kerülő italok beszerzési árához a 
kifizetett fogyasztási adó és az igazolt tá­
volsági szállítási és az esetleges palacko­
zási költség számítható hozzá.

Fentiek alapján kiszámított árhoz adható 
hozzá az egyes osztályokra megállapított 
bruttó haszonszázalék, amelynek nagysága 
a bor kommersz vagy minőségi volta sze­
rint változik.

A forgalmiadó és kiszolgálási díj a 
számla végösszege után külön felszámít­
ható.

Budapest. 1946 szeptember 9. A minisz­
ter rendelet éből:

Dr. MORITZ KÁLMÁN s. k.
min. tanácsos.

• 1 ■ ......

Vendéglőkben és 
korcsma üzletekben
kiíüggesz léshez szükséges alábbi. kartonpapir 
plakátok beszvrezhetök a Fogadó Magyar Ven­
déglős kiadóhivatalában, Budapest, VI., Csen- 
gery-utra 51. szám alatt

Korcsmái hitel . . .  2.4fl Ft
Fiatalkorúak szesztilalma . . . 1.6i Ft
5 nyelvű százalékos plakát . t-4d Ft
5 nyelvű százalékos plakát kicsiny— 48 Ft
Dohányozni t i l o s ..........................I.M Ft
Éneklés, lármázás tilos . . . . 1.— Ft
Padiéra köpni t i l o s .................1.— Ft
Káromkodni t i l o s .......................... l.St Ft

Bortörvény kivonat plakát nincsen, t-imek 
kifüggesztése nem kőtelezői
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Lapunk újbóli megjelenése alkalmával
igen sok régi előfizetőnktől üdvözlő so­
rokat kaptunk. tiálulkn Inak. hogy a 
megkedvelt és megszokott szaklapjukat 
ismét dvasiiatják. amelyet számosán 
..nélkülözhetetlennek". ..hézagpótlónak*' 
jellemeztek. Jóhsö érzesse! olvastuk elő­
fizetőink kedves és buzdító sorait, ame- 
Ivekért ezúton hálás köszönetét mondunk.

A stabilizáció mindnyájunknak visz- 
szaadta legalább a szerénv életlehetőséget, 
az iparát szerető minta n kartárs ismét 
oh ashutja megkedvelt szaklapját! A ..Fo­
ga d ó ' elérkezettnek látta az időt, hogv a 
lapot nagy anyagi áldozattal bár. 
újból mvgimiitsa és a kartársakat meg- 
hiv;a . loiizetoi táborába. Bízunk abban. 
hog\ eme torek’.-esünk kartársainknál 
rn. gi rtcMt lóg találni és előfizetés be- 
kiddesi-vei lapunk fenntartását továbbra 
is biztosítani lógják. A magunk részéről 
azt igei jük hogy az iijjáinditás nehézsé­
geim-!. 1: küzdésével . zulun és a kartársak 
támogatásával isim t pontosan, és ipá­
ninkra öuitos »> hasznos tartalommal 
fog megjelenni lapunk.

A kéthetes b«rkeze|ésj tanfolyam je.
l«-ntk« /ett luillgatők nagy több^ gének kí­
vánságár:!. mivel . -íz idei sz in t korábban 
'ett. kezdetéi, október /i,; tlsö felében ke~ 
[loilik Erről jelentkezett hallgatók kellő 
ülőben értesítést kapnak. A : októberi tan- 
folyamra szeptember hó 25 óig iné,, lehet 
jelentkezni a szövetség irodájában: Buda 
fe d  17 Csemjery.u. / em. 7. alatt.

Az Országos Szövetség uj elnöksége v
l|n !•> án értekezlel-t tarlóit .■> *;/ ;,dmi- 
ni*«ztraeiós ügyeken kiviil megtárgyalta a 
szö\,*|ség munkatér.ét. Egvr.cn az' elnöki 
erteke/let elhatározta, hogy az intézői.izott 
vág s/eptember hó 25-én, d. «•. iO órakor a 
'/••vétség helyiségében tartja éllését. Ezúttal 
is értesítjük ,i most megválasztott intéző- 
bizottsági tagokat, hogy minden bizottsági 
tag res/ére meghívó ment.

 ̂egii! az elnökség felkéri a szövetséghez 
tarto/o alakulatok elnökeit. -zivesked jenek 
u tagdíj pontos beküld *se iránt intézkedni. 
A tagdíjfizetésre v matkozólag körlevelet
k ü ld ő !, íz e lnoks. g.

Miután az utóbbi időben már többször 
előfordult. hogy egyes vidéki helyekről 
2— 3 nappal a gyűlésük napja előtt a szö­
vetségtől kiküldöttet kérlek az elnökség 
közli, hogy abban az esőben, ha a kartár­
sak kívánatosnak tarjak, hogy ö: szejövete- 
’ükön a s/öveiség k épvist !t*-ss.* magát, úgy 
e/f legalább 8— -10 nappal elől»í» jelent­
sék be

A Dunakeszi —  \lagi Vendéglősök és 
Korcsmárosok Szakcsoportja Mogony János 
alelnökleie alatt szeptember 4-én értekezle­
tet tartott. Az értekezleten Pósfay Gyula, 
az Országos Szövetség titkára is részt vett. 
Az értekezlet megnyitása után Yurya Gá­
bor beterjesztette az elnöki jelentést és 
közölte hogy a szakcsoport elnáríthatatlan 
akadályok miatt csak most tudja ismét fel­
venni működéséi és javasolja, hogy az 
újjáalakított csoport e hó 18-án tartsa köz- 
gyülését a fóti kartársak levonásával. Az 
ért, ki /let többek hozzászólása után ilyen 
értelemlen határozott. Utána a központi 
titkár több rendelet:*! ismertetett, amelyek 
a szakmára vonatkoznak. Wagner J. pa­
naszolta. hogy nem régen borvásárlás cél­
jából az Alföldön járt és mikor a helyisé­
get fuvarosa a vett borral elhagyta ható­
sági közegek leigazolták és kifogásolták, 
hogy rn-m maximált áron vette a bort. Be- 
vitiék a rendőrségre, ahol előadta, hogy a 
bor vételi ára nincs maximálva. Egynapi 
idtarlózkodása után miután a hatóság 
megállapította, hogy ilyen rendelet nincsen 

tudott csak elindulni. A központi titkár 
he j. lentette, hogy e panaszt illetékes be­
íveli he fogja jelenteni.

A guruló oapszék. A Nemzetközi Háló­
ké. si és Európai Nagy Expressvonatok Tár­
saság' R.-T. azzal a kívánságod állt elő. 
hogy a személyvonatok mindegyikén az 
utasok részére italt árusíthasson. Az ital-

készletet pedig az egyik kalauzfülkében tar­
tanák. (Olvasóink tudják, milyen közszük­
ségleti helyiség mellett van a kalauzfülke I 
Onnan azután az itallal kancsóban. vagy 
üvegben, valamint néhány pohárral elin­
dulva. végigjárnák a vonatot és árusítanák 
a nektárt. E felesleges és higiénikus üzleti 
tevékenységnek nem mondható elgondolás, 
amely amúgy sem hozható összhangba a 
cégjegyzett címmel: ..Nagy Expressvonatok*'- 
kal. hihetőleg elutasításban fog részesülni. 
A szomjuhozó szesztestvérek ebbeli vágyait 
a forgalmasabb állomásokon lévő pályaud­
vari vendéglők vagy büfTék bőséges kíná­
lata kielégítő módon ellátja.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök
Ipartestükbe elnöke. Sémeth Aladár e tiszt­
ségéről lemondott.

Malosik Ferencet a budapesti szakipar- 
testület volt elnökét. 80. születésnapja al­
kalmadul Gundel Károly vezetésével egy 
küldöttség kereste fel és jók b ánataikat 
tolmácsolta.

Áthelyezett vasúti vendéglős. Lányi Ár­
pád a Kunszenlmiklós Tass állomáson 14 
évig volt bérlője, átvette a Budapest Ee- 
rencváros pályaudvari vendéglő bérletét.

A Kunszenlmiklós—Tass pályaudvari ven­
déglő bérletét pedig Csonka Antal a kolozs­
vári pályaudvari vendéglő volt bérlője 
nyerte el.

Az újszászi i*. u. biilTc-vendéglő Inrletét 
Molnár Mihály volt mádéfalvi vasúti 
vendéglős nyerte el.

A zeneszerzői jogdij. A szövetség el­
nöksége értesíti a vidéki szakmai alaku­
latok elnökeit, hogy a Magyar Szövegírók, 
Zeneszerzők és Zeneműkiadók Szövetke­
zete előreláthatólag már a jövő  héten a 
körzet vezetni által, a zeneszerzői jogd íj 
megállapítása tárgyában, tárgyalást fog 
lob 'talni. Ajánlatos, ha az elnökök ad­
digra összeírnák azokat az üzlet tulajdo­
nosokat, akik üzletükben zenét tartanak 
vagy megengedik a zenéltelésl.

HaSálozás. Horváth Ferenc a ferencvá­
rosi* pályaudvari vendéglő hosszú éveken 
al volt bérlője, e hó 6-án hosszabb szenve­
dés után Budapesten elhunyt. Rózsit:
János újpesti vendéglős a Vendéglősök és 
Korcsmárosok Temetkezési Egyesület tagja, 
e hó 14-én elhunyt.

Nem kell a vendéglősöknek 15%-os 
forgalmiadul fizetni. Néhány vidéki vá­
rosban a forgalm iadóhivatalok a 3.230 
1940. 1* M. számú rendelet 8. §-át úgy 
értelmezték, hogy ha a vendéglősök kony­
hája saját előállítású árút hoz forga­
lomba. úgy a rendelet értelmében 15%- 
1-an kell megállapítani a konyhaüzem fo r­
galmiadóját. Fhben az ügyben az orszá­
gos szövetség illetékes helyen eljárt, ahol 
azt a felvilágosítást kapta, hogy e l el fo­
gas téves, az ételek után is csak 9%  a 
lorgalm iadó. Erről a pénzügyminiszté­
rium körrendeletben a xidéki hatóságo­
kat értesítette.

a t m u n m u m n m m m n im n n m m u i i i !

Tisztelt olvasóink!
A most megjelenő lapunkat régi előfize­

tőink eimére megküldtük. Felkérjük azokat 
a kartársakat, akik a lapot Ismét ' járatni 
ki \ unják. (Szíveskedjenek vagy postautal. 
x anyun alábbi címünkre, vagy a postain, 
va’/ulban beszerezhető biancó befizetőlapon 
a postatakarék pénztári 38.990. sz» csekk­
számlánkra az előfizetési díjat sürgősen be­
küldeni.

Az előfizetési díj egy félévre 30 forint.
Miután a lap előállításához szükséges 

papírkészlet igen kimérten áll rendelke­
zésre, a lap legközelebbi számát csak 
azoknak küldhetjük, >akik az előfizetési 
díjat beküldték. Ki a lapot nem kívánja, 
küldje vissza.

A Fogadó Magyar Vendéglős 
kiadóhivatala,

Budapest, VI., Csengery.u. öl.

í r ó g é p e k  eladása, csere és javítása
F O R G Á C S  V I L M O S

Budapest, VI., Csengery-ntca 51. III. em. 24. szám

Jókarban lévő

NATIONAL KASSZA
ELADÓ. Megtekinthető: Várhegyi, 
Budapest. IX. Rádav-utca 17.
III. emelet. Este 6-tól.

Vendéglős özvegye
vidéki üzlet vagy kaszinó bérletet keres. 
Cim megtudható a ..Fogadé)'* kiadó- 
hivatalában.

MUST e. BOR
h iz h o z ' < r
s zá llítv a  R O Z S A
olcsón
kapható

- ü z e m

C sen ge ry -u . 10. —  T e le lő n :  424-111

AUTOMATA 
BILLIÁRDOT v é s  z e  k

SÉRÜLTET IS. Cím a kiadóban.

három darab 50 hektoliteres, egészben 
szállithaté), elsőrendű löllésképes ászok- 
hordó 18—20 i >kos must-árban. 

Érdeklődök ajánlatát ..Ászokhordó** 
jeligére kérem a Fogod', kiadóhivata­
lába, Bpcst, \ I.. Csengery-u. 51. I. 7,

Kecskeméti
Mintapincészet
és Keresltedéi mi kft.

BUDAPESTI TELEP: 

DÉVAY-U. 19. TEL.: LIPÓT 564

Budapesten, főúlvonalon, minden informá­
ciót kibíró, hal alkalmazódat igénylő, 
adósságmen les

söntés vendéglő
keres 6 vagy 12 'hónapra

2 0 — 2 5  ezer forin t
kölcsönt vagy ilyen érlékben

18— 2 0  fokos m ustot
vagy nyersen fejtett ÚJBORT.
Ajánlatokat ..Megegyezünk*4 jeligére a 
Magyar Szállodások, \ endéglősök és 
Korcsmárosok Országos Szövetsége. 
Budapest, VI., Csengery-utea 51. címre 
kérem.

Sö r pult
H illiárd  és javítások
vendéglői berendezések

szék, asztal,
alpakka, hiteles üvegáru stb.

F R I E D  Király-utca 44

Felelős szerkesztő és kiadó: Pósfay Gyula laptulajdonos. — Glóbus nyomdai müintézet, Budapest, VI., Aradi-utca 8. szám. — Felelős: Margittay Antal igzagató.


